
n- 4~t.2der Beihgen zu den StenoV'3~hist:!1en Proto!~o1!C!1 
des Nationalrates XVlll. GcsetzgcbUl!gsp~d()uc 

Republik Österreich _r 4 'tl."..., ........ ~·· 

, •• .,......::te ,.. .... rfI"' .......... - ... ~.,.,.. 
~.-_. 

Dr. Wolfgang Schüssel 
Wirtschaftsminister 

Wien, am 10. Jänner 1992 
GZ.: 10.101/580-X/A/1a/91 

Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Dr. Heinz FISCHER 

Parlament 
1017 Wie n 

-1!349 lAB 

1992 -01- 14 
7.U ,20-ts-.,., 

In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 

2015/J betreffend Tätigkeit des ehemaligen Generaldirektors Dr. 

Talirz, welche die Abgeordneten Anschober, Freunde und Freundin­

nen am 21. November 1991 an mich richteten, stelle ich fest: 

Punkt 1 bis 5 der Anfrage: 

War Dr. Talirz auch als Aufsichtsra"t in einer der Sondergesell­

schaften tätig? 

Wenn ja, in welcher Funktion, ab welchem Zeitraum? 

Übt Talirz diese Tätigkeit nach wie vor aus? 

Wenn ja, warum kam es zu keiner Trennung? 

Ist der Wirtschaftsminister davon überzeugt, daß ausgerechnet 

Talirz seiner Kontrolltätigkeit im Rahmen des Aufsichtsratsamtes 

sinnvoll und vollinhaltlich nachkommen kann? 

Wenn nein, wann und aus welchem Grund kam es zur Trennung? 
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Dr. Talirz war als Aufsichtsrat der Autobahnen- und Schnellstra­

ßen-AG tätig. Er wurde in der Gründungshauptversammlung dieser 

Gesellschaft am 2.7.1981 als Aufsichtsrat gewählt, seine Abberu­

fung erfolgte auf der 11. Hauptversammlung am 18.6.1991. Grund 

für diese Abberufung waren die ihm vorgeworfenen Verfehlungen im 

Bereich der Arlberg Straßentunnel AG und der Pyhrn Autobahn AG. 

Punkt 6 - 10 der Anfrage: 

Dr. Talirz war auch jahrelang Mitglied des Beirates für Straßen­

forschung des Wirtschaftsministeriums. Seit wann übte er mit 

welcher finanziellen jährlichen Honorierung diese Tätigkeit aus? 

Aus welchen fachlichen Gründen wurde Talirz in den Beirat nomi­

niert? 

Gehört Talirz nach wie vor dem Beirat an? 

Wenn ja, mit welcher Argumentation führte der Wirtschaftsminister 

keine Trennung durch? 

Wenn nein, wann und mit welchem Argumenten kam es zur Trennung 

von Talirz auch im Bereich des Beirates für Straßenforschung? 

Antwort: 

Die Mitglieder des Beirates für Straßenforschung werden für die 

Dauer der Legislaturperiode des Nationalrates bestellt. Dr. Ta­

lirz war Mitglied des Beirates während der XVI. und XVII. Legis-
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laturperiode, und zwar seit der 43. Sitzung am 30. März 1984. 

Dr. Talirz wurde vom Bundesminister Sekanina in den Beirat 

berufen. Dr. Talirz bezog für seine Tätigkeit kein Honorar. 

Für die derzeitige Legislaturperiode wurde Dr. Talirz nicht mehr 

in den Beirat berufen. 
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